Statystyczna Analiza Danych Zestaw 1

1. Podaj: srednig arytmetyczng, wariancje, odchylenie standardowe, mediane oraz
dominante dla ponizszych danych:
10,5,4,7,1,2,3,3,3,7.
Stworz histogram.

2. Podaj: srednig arytmetyczng, mediane, dominante, odchylenie standardowe,
wariancje i rozstep dla danych zebranych dla 20 ankietowanych, dotyczacych liczby
dzieci:
1,2,0,2,1,1,1,1,3,0,2,4,3,5,1,1,1, 3,3, 5.

Stworz histogram.

3. Podaj: srednig arytmetyczng, mediane, dominante, wariancje i rozstep dla danych
zebranych w tabeli oraz stwérz histogramy.

a)
liczba zwierzatek 0 1 2 3 4
domowych
liczba dzieci 7 7 2 1 1

b)
liczba przeczytanych 8 12 15 20 21 24
ksiazek
liczba dzieci 4 4 4 4 4 4

4. Podaj: srednig arytmetyczna, mediane, dominante i rozstep dla danych
przedstawionych na wykresie stupkowym. Przedstawiajg one dane dotyczace liczby
bocianich gniazd w 31 polskich wsiach.
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. Burmistrz pewnej miejscowosci zlecit swojemu asystentowi zebranie informacji o
wielkosci metrazu mieszkania przypadajacego na jedng osobe (w m?) dla wszystkich
os6b zameldowanych przy ul. Lakowej. Oto zebrane w ten sposob dane:

55; 40; 32; 45; 61; 32; 38; 62; 35; 31; 45; 61; 40; 32.

Stwoérz histogram i oblicz dla powyzszych danych Srednig, wariancje, odchylenie
standardowe, mediane, kwartyle i dominante. Jakie wnioski mozesz na tej podstawie

wyciggnac?

Zatézmy, ze do danych w poprzednim zadaniu dopisano dodatkowa, jedng
obserwacje rowng 150. lle wynosi¢ bedzie teraz $rednia i mediana? Czym
wyttumaczysz ich zmiane i wielko$¢ tej zmiany?

. Wyktadowca zmierzyt czas rozwigzywania przez studentdw zadania ze sta- tystyki.
Otrzymat nastepujace czasy w minutach:

12;3;11;4;7;11; 11; 6; 3; 4; 3; 10; 11.

Stwoérz histogram dla tych danych. Jakie wnioski mozesz na jego podstawie
wyciggnac? Jaki jest sredni czas pisania zadania? Ocen, w jakim czasie skonczyto
pisanie 50% studentéw. W ktérym momencie skonczyta pisa¢ jedna czwarta
studentow? A kiedy trzy czwarte?

. Dyrektor FirMy, bedac w miescie A, dowiedziat sie 0 waznym spotkaniu w miescie B.
Dlatego jechat z A do B z predkoscig 180 km/h. Po odbyciu spotkania, wracat z B do
A znacznie wolniej — z predkoscig 100 km/h. Jakg miat srednig predkosc¢?

. Dyrektor jechat limuzyng 2 godziny z predkoscig 120 km/h, a potem 2 h z predkoscig
160 km/h. Jaka jest srednia predkos¢ samochodu na tej trasie?

10. W czasie powodzi poziom wody w poszczegodlnych godzinach wzrastat o 6, 13, 14,

16, 15, 9, 10 i 5 procent na godzine. O ile procent wzrést srednio poziom wody na
godzine?

11. Rozwigz poprzednie zadanie przy zatozeniu, ze na kohcu poziom wody spadt o 6

procent.



